

“共抓大保护,不搞大开发”——2016年1月5日,习近平总书记在重庆召开推动长江经济带发展座谈会,为长江经济带发展定下了这一总基调、大方向,中华民族母亲河自此开启“生态优先、绿色发展”新篇章。

5年来,长江经济带11省市强力推进长江生态系统保

护修复、奏响生态优先绿色发展“协奏曲”,力度之大、规模之广、影响之深,前所未有。

践行新发展理念、构建新发展格局,日益呈现“生态美”的长江正在撬动沿江11省市成为引领我国经济高质量发展的主力军。

生态长江撬动高质量发展

——沿江11省市推进长江大保护5周年纪实

5年交出一份高分生态“答卷”

蜕变成了一座江边青山。

化工围江、非法采砂、电鱼炸鱼、污水直排……由于此前沿江经济高速发展过程中环保欠账较多,中华民族母亲河一度饱受污染之痛。

推动长江经济带发展座谈会召开后,一场场为母亲河祛除顽疾的生态保护攻坚战接连打响,一个个类似于中化涪陵尾矿库如今

尾矿库顶部、边坡覆土加固,播撒的花草长势良好,投入4000多万元的渗滤液处理站正在运行……这是记者在中化重庆涪陵化工有限公司磷石膏尾矿库看到的场景。

涪陵化工是一家有50多年历史的老化工企业,其尾矿库紧靠长江,磷石膏渣曾堆积如山,渗滤液漫溢入江隐患突出。从2018年开始,该企业启动环保搬迁,经过2年多的生态修复,曾经威胁长江生态的尾矿库如今

“我在朋友圈发了几张这里花草茂盛的照片,说这里曾经是废弃矿区,朋友们都不相信。”家住重庆市南岸区南山上的泉山村村民余佐华,在向记者介绍家附近的矿坑变迁时说。

南山是重庆中心城区的“绿肺”,由于采石场多年开采,在泉山村附近留下约629公顷的废弃矿坑。2017年,通过覆土植绿等生态修复工程,这个昔日尘土飞扬的矿坑被花草树木所覆盖。

从推动、深入推动到全面推动,5年来,习近平总书记先后来到长江上游重庆、中游武汉、下游南京,三次召开座谈会聚焦长江经济带发展。站在新起点、踏上新征程,长江经济带高质量发展动能十足。

“朝辞白帝彩云间”“除却巫山不是云”,重庆扼守长江瞿塘峡的奉节县、坐拥巫峡的巫山县不但有着壮美三峡风光,还有白帝城、神女峰、诸多诗词名篇等深厚人文资源。但前些年,这两个县的支柱产业却是煤矿,挖煤虽然带来了短期利益,却毁坏了绿水青山。

青山如今,这两个县关停煤矿、护生态、开“文矿”,重塑产业结构,“擦亮”巫山脆李、红叶和奉节脐橙、诗城等农旅产品名片,让群众吃上了“生态饭”。

在加快实现生态产品价值的同时,长江经济带产业基础高级化、产业链现代化的步履同样又好又快。

南京建设扬子江生态文明创新中心,依托30多家新型研发机构培育新兴产业;围绕集成电路、生物医药、人工智能等重点领域,安徽正全力

源”得到有效治理修复,沿江省市发展理念深刻嬗变。

行走在江苏长江两岸,一边是留白,生产岸线大幅退后;一边是增绿,生态岸线持续推进。截至目前,江苏已完成596个岸线清理整治任务,新增造林近100万亩,生态型岸线占比由2018年的58.4%上升到62.1%。

昔日几近绝迹的江豚近两年频频现身,近十年最大规模红嘴鸥迁徙种群“光临”长江重庆段……5年来,长江经济带11省市交出了一份高分生态“答卷”,长江经济带生态环境保护发生了转折性变化。数据显示,2020年前11个月,长江经济带水质优良断面比例为86.6%,较2016年提高13.3个百分点;劣V类水质比例为0.4%,较2016年下降2.9个百分点。

导沿江企业退出,还岸线于生态、生活。包括袁锡林在内的居民们发现,当初寸步难行的江岸,如今已是连片绿带。绿带核心区的狼山国家森林公园,成为南通首个国家森林公园。

累计搬改关转化工企业8091家;长江干流沿线码头实现船舶垃圾设施全覆盖……一系列综合治理“组合拳”之下,中华民族母亲河“颜值”不断提升。

经济圈建设规划纲要》。成渝城市群与长三角城市群、长江中游城市群深化互联互通、协同发力,加速构建畅通国内国际双循环主动脉。

生机盎然的中华母亲河,正绘就出人与自然和谐共生的绿色发展示范带;动能澎湃的长江经济带,正崛起为引领我国经济高质量发展的主力军。 (新华社北京1月7日电)

担当高质量发展主力军

青山如今,这两个县关停煤矿、护生态、开“文矿”,重塑产业结构,“擦亮”巫山脆李、红叶和奉节脐橙、诗城等农旅产品名片,让群众吃上了“生态饭”。

推进4个国家战略性新兴产业集群工程及26个省级战略性新兴产业基地建设……5年来,长江经济带持续优化新兴产业布局,电子信息、装备制造产业规模占全国比重均超过50%。

2020年10月16日,中共中央政治局召开会议,审议《成渝地区双城

聚焦长江经济带座谈会5周年

国家统计局:

改进互联网经济统计制度

新华社北京1月8日电 (记者陈炜伟)国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆8日介绍,2021年,统计部门要深化重点领域统计制度改革方法改革,研究数字经济增加值核算方法,改进互联网经济统计制度。

宁吉喆在当天举行的全国统计工作视频会议上说,2020年,国家统计局及时建立与疫情防控分区分级相适应的统计调查机制,组织开展14轮企业快速问卷调查。第七次全国人口普查现场登记和事后质量抽查工作扎实完成,目前正进行普查数据的汇总、审核、评估。此外,地区生产总值统一核算等改革正式实施,地区生产总值汇总数与国内生产总值实现衔接。统计部门还试算

了月度服务消费零售额、社会消费品和服务零售总额。

针对2021年统计领域重点工作,宁吉喆说,要围绕构建新发展格局,完善供给侧结构性改革指标体系,完善需求侧管理统计监测指标,及时反映产业链供应链升级和畅通国内国际双循环进程。要完善服务消费市场统计监测,推进分地区服务零售额数据测算试点。

在推进宏观经济统计调查核算方面,宁吉喆说,要巩固地区生产总值统一核算改革成果,推进国内生产总值支出法季度估算。加强就业失业统计,扎实推进分省月度调查失业率统计调查。加强居民消费和收支调查,做好新旧基期数据衔接和样本轮换。

“钢铁”1205钻井队2020年钻井进尺突破10万米 大庆油田1205钻井队钻井工人在野外钻井平台作业(2021年1月7日摄)。大庆油田1205钻井队2020年累计钻井进尺突破10万米,这支“铁人”王进喜带过的队伍实现了年钻井进尺突破十万千米“四连冠”的目标,历史累计进尺达到314万米,相当于钻透了355座珠穆朗玛峰。

新华社记者王松摄

“抖音”被处罚释放的明确信号

8日,全国“扫黄打非”办通报,“抖音”平台因存在传播淫秽色情低俗信息行为,被处以顶格罚款的行政处罚。这释放了一个很明确的信号——不管什么平台,都要守规矩!

作为头部短视频、直播平台,抖音拥有庞大的用户群,日活跃用户众多,90后占比最大。伴随着快速发展,反映“抖音”问题的声音不断。仅2020年,全国“扫黄打非”办举报中心就接到涉“抖音”举报线索近千条。直播中存在不雅行为,弹幕内容低俗,直播游戏未经审批且含有血腥、暴力等内容。

发挥平台价值挖掘人性真善美、传递社会正能量,才是赢得受众市场的正道。

“抖音”被罚不是第一个,也不是最后一个。互联网平台不论大小,监管面前均应一视同仁。全国“扫黄打非”办通过“净网”等专项行动重拳出击,多家头部互联网企业被约谈整改,向整个行业安全发展释放出严格监管的信号。如何在快速发展的同时保持健康有序,是每个互联网平台都更高需求和审美期待。而传播淫秽色情低俗信息,更是法律所不能容许的。只有把没有温度的算法变得充满温情,

内容安全是互联网企业的生命

线。只有严格落实主体责任,加强内容管理,从源头端堵住不良内容,完善内容审核机制,对发布暴力色情内容及引流信息的用户坚决予以封禁,才能牢牢把住方向盘,避免翻车。

行稳才能致远。越是大平台、大企业,越要担起更多责任和义务。高关注和大流量源自用户的信任和喜爱。守住底线,用高品位获得高关注,让大流量汇聚正能量,才能实现可持续发展。

(新华社北京1月8日电)

遗失声明

●郭丽娟购买的周口建业置地广场置业有限公司3号楼201房的购房收据丢失,票号:1296362,金额:5050元;票号:1296020,金额:184785元;票号:1295193,金额:10000元,声明作废。

2021年1月9日

●陈福见不慎将河南建业森林半岛置业有限公司开具的收据丢失,编号:0366522,金额:23848元,声明作废。

2021年1月9日

●淮阳县吕伟饭店食品经营许可证丢失,注册号:JY24116260066120,声明作废。

2021年1月9日

●201441013330,声明作废。

2021年1月9日

●周口市金丰房地产开发有限公司高层65—2404收据一张,号码:YGBD0328129;金额:77949元,声明作废。

2021年1月9日

通知

姚青龙同志:

由于你本人因挪用资金罪被项城人民法院([2017]豫1681刑初453号刑事判决书)判处有期徒刑刑罚,依据《河南省农村信用社员工违规行为处理办法》第二章第二百五十二条之规定,根据以上事实,经我单位党委研究决定、工会提议和召开职工代表大会,项城农商银行对你予以解除劳动合同。

本通知通过登报形式视为送达,即刻生效,双方劳动关系解除。

特此通知

河南项城农村商业银行股份有限公司

2021年1月8日

我国大力推动“蓝领”评职称、涨待遇

新华社北京1月7日电 (记者姜琳)人力资源和社会保障部7日宣布,将大力推动高级工以上的“蓝领”参加职称评定,着力解决技能人才相较于专业技术人员待遇不高、获得感不强、成长空间不大等问题。

长期以来,我国对“蓝领”和“白领”执行两套不同的职业能力评价体系,二者互不相通。这不仅一定程度造成“蓝领”“白领”待遇的差距,也给技能人才职业发展带来障碍。人社部公布的2019年

企业薪酬调查信息显示,90%拥有高级职称的技术人才年工资为26.5万元,而90%高级技能及以上技能人才年工资仅13.56万元。

在工程技术领域,技术工人已经可以取得工程师、高级工程师职称。在此基础上,人社部近日印发《关于进一步加强高技能人才与专业技术人才职业发展贯通的实施意见》,进一步将两类人才贯通领域扩大到农业、工艺美术、文物博物、实验技术、艺术、体育、技工院校教师等职称系列。



浙江淳安:抗寒防冻保障农业生产 1月8日,梓桐镇唐家村的党员志愿者和种植户在大葱地里培土,覆盖大葱根部,起到保温作用。近期,浙江省杭州市淳安县梓桐镇迎来持续低温天气,日最低气温达到零下6摄氏度左右。梓桐镇党员志愿者、农技人员下基层到各村种植基地,帮助种植户一起进行大棚加铺保温薄膜、根部覆土、防治病虫害等多项工作,做好种植基地抗寒防冻工作,保障农业生产。新华社发

《河南省武术志》出版

新华社郑州1月7日电 记者从7日举行的河南省政府新闻办新闻发布会上获悉,历经6年编纂而成的《河南省武术志》近日出版发行,这部著作记录了中原地区4000多年的武术发展历程。

据介绍,《河南省武术志》史料丰富,全书共约120万字,12章。在记录空间上,以河南为主,延展至古代中原地理区域。记述了在河南发源的少林拳、太极

拳、苌家拳等3个具有重要影响的拳种以及在河南颇具规模、有所创新发展的心意六合拳、梅花拳、查拳等4个拳种。

《河南省武术志》开设了武术人物专章,分别从传略、简介、名表三个层次加以记载,共汇集了596人,其中传略记载44人,简介记载51人。这是迄今为止,收录河南省从事武术传承、比赛、教学、研究等较为齐全的名录。



野生动物主题摄影展亮相长春 1月8日,观众在摄影展上观看展出的野生动物摄影作品。当日,“我们彼此守望——王莅翔野生动物生态摄影作品展”在吉林省图书馆开幕,共展出43幅野生动物主题的摄影作品,旨在通过影像的力量呼吁保护野生动物,助力生态文明建设。

新华社记者许畅摄

金正恩在朝鲜劳动党八大提出新五年计划发展目标

新华社平壤1月8日电 (记者洪可润江亚平)据朝中社8日报道,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长、武装力量最高司令官金正恩在朝鲜劳动党第八次代表大会上提出新的五年计划发展目标,实现可持续生产增长,推动教育、卫生、文学艺术等社会主义文化各领域创新。

中国银行保险监督管理委员会周口监管分局公告

(2021)第3号

下列金融机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准开业。现予以公告:

机构名称:中国建设银行股份有限公司扶沟文化路支行

金融许可证编号:B0004S34160028

流水号:00680472

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2021年1月8日

发证日期:2021年1月8日

营业地址:河南省周口市扶沟县文化西路和金海路交叉口西100米路南扶沟古镇2号楼一楼临街商铺101、102、103、104、105、106、107铺

电话号码:0394-6061652

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000